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Společenská kronika 
V červenci oslavili své životní jubileum: 

Marta Barochová  

František Březina 

Jarmila Fabelová  

Zdeňka Janečková 

Zlatuše Jelínková 

Hana Kaftanová 

Jana Kašparová 

Ivana Kaufmannová 

Miroslav Panenka 

Jana Polcarová  

Libuše Sýbová  

Anastazie Ševčíková 

Iva Vávrová 

 

V srpnu slaví své životní jubileum: 

Oldřich Hájek 

Josef Janeček  

Jaroslav Mikovec 

Jozef Sokol 

Jaroslava Spoustová 

Hana Stupková 

Miloslav Švarc 

Jiří Tišer 

Eva Vlachá  

Petr Zajíček 

                       

Přejeme pevné zdraví a pohodu do dalších let.  
 

Pokud si někdo z příštích jubilantů (září) nepřeje, aby jeho 

jméno bylo uvedeno v Roztockých listech, nechť to oznámí na 

úřadě do 20. září. Uveřejněni budou ti, kteří oslaví významné 

životní jubileum (60, 65, 70, 75, 80 a každý další rok).   

…………………….………………..………….… 

 

Místní rozhlas 
Obecní rozhlas je po letech opět v provozu. Pro 

opětovný poslech posledního hlášení stačí, když 

zavoláte na číslo 737 306 567. Hlášení poté 

uslyšíte v telefonu. 
 

 

 

 

Setkání na Karlově 
V pondělí 5. 9. 2022 od 17:00 hod. se uskuteční 

přátelské setkání obyvatel Karlova se zastupiteli 

obce Roztoky v prostoru před autobusovou 

zastávkou u statku.  

 

Revize komínů  
V pondělí 26. 9. 2022 proběhne v obci Roztoky 

čištění komínů. Zájemci se mohou hlásit osobně 

nebo telefonicky (tel. 313 558 113) na OÚ do 

čtvrtka 22. 9. 2022. Službu poskytne firma 

Kominictví Staňková – ROL Rakovník.  

Ceník: čištění 1 spalinové cesty – 300,- Kč; 

kontrola 1 spalinové cesty – 500,- Kč; kontrola a 

čištění 1 spalinové cesty – 700,- Kč. 

O provedené kontrole a čištění bude vydána 

písemná zpráva.  

 

ČEZ - upozornění na odstávky  
Upozornění na plánované odstávky proudu vám 

budou zaslány e-mailem nebo SMSkou. Stačí se 

zdarma registrovat na stránkách ČEZu 

     https://www.cezdistribuce.cz/cs/sluzba 

Pro registraci potřebujete znát jen datum narození 

a EAN kód odběrného místa, který najdete na 

svém vyúčtování.  

 

Očkování  
Praktická lékařka MUDr. Eva Kasalická zajišťuje 

očkování 4. dávkou proti covidu. 

Zájemci se mohou objednávat telefonicky na čísle 

313 502 143. 

 

Ukliďme Česko – Ukliďme Roztoky  
Zveme všechny příznivce čistého prostředí na 

akci Ukliďme Česko. Je dobré nekritizovat, ale 

přiložit ruku k dílu. 

Celostátní akce je v Roztokách naplánovaná na 

sobotu 1. 10. 2022. Sraz dobrovolníků bude 

v 9:00 před budovou obecního úřadu.  

Pytle, rukavice jsou zajištěny. Pro každého 

dětského účastníka je připravena malá odměna.  

 

Odpady  
V případě, že Vám nebude proveden vývoz 

odpadu, volejte reklamační linku Marius Pedersen 

a.s. na 

tel č. 493 645 805. 

 

 

https://www.cezdistribuce.cz/cs/sluzba
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Žádost o nutnou součinnost při kontrole 

čipů v nádobách na odpad  
V termínu 14. 9. – 16. 9. 2022 proběhne kontrola 

a opravy čipů na nádobách na odpady. 

Zaměstnanci firmy Marius Pedersen a.s. budou 

fyzicky kontrolovat nádoby na komunální odpad, 

plast, papír a bio odpad.  

Pro úspěšnou kontrolu a opravu dat je nutné, aby 

nádoby byly veřejně přístupné nejlépe na 

stanovištích standardního svozu a nebyly 

uklizeny dříve, nežli proběhne kontrola. Pokud 

projdou nádoby kontrolou, budou označeny 

srozumitelným štítkem s nápisem zkontrolováno 

a nádoby si budou moci obyvatelé uložit.  

Cílem této kontroly je odstranit chyby v načítání 

čipů a tím zajistit bezproblémové předání dat o 

množství svezeného odpadu jednotlivých komodit 

jejich původcům.  

Děkujeme za ochotu a spolupráci.  

Pavel Strnad, oblastní manažer Marius Pedersen 

a.s. 

 

Volby  
Volby do zastupitelstva obce Roztoky se budou 

konat v pátek 23. září od 14.00 hodin do 22.00 

hodin a v sobotu 24. září 2022 od 8.00 hodin do 

14.00 hod.  

Místem konání voleb je tradičně volební místnost 

v družině Základní školy Roztoky, č.p. 230.  

V Roztokách můžete vybírat kandidáty ze 2 

kandidátních listin, a to Nezávislí Roztoky 1/2 a 

Nezávislí Roztoky 2/2. 

Zájemci, kteří chtějí volit a nemohou se 

dostavit do volební místnosti ze zdravotních 

důvodů, se mohou před zahájením voleb 

nahlásit do čtvrtka 22. 9. 2022 do 15:00 hod. na 

obecním úřadu (tel. číslo 313558113) a zástupci 

volební komise je navštíví s přenosnou volební 

urnou v místě jejich bydliště. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Shrnutí veřejného jednání 

zastupitelstva obce Roztoky č. 34/2022 

ze dne 11. 7. 2022 od 18:00 hod. 

v zasedací místnosti OÚ Roztoky. 
 

Zastupitelstvo obce schválilo: 

- zveřejněný program jednání 

- zápis z minulého veřejného zasedání č. 

34/2022 ze dne 8. 6. 2022 

- rozpočtové opatření č. 6/2022 

- Smlouvu č. 47/2022 o sdružení finančních 

prostředků do Vodohospodářského sdružení 

obcí Rakovnicka ve výši 457 000,- Kč na 

pořízení majetku financovaného z prostředků 

obce dle VŘ pro akci „Roztoky – obnova a 

rozšíření vodovodu, 2. část“ 

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

- kontrolu usnesení z předešlých zasedání 

zastupitelstva 

- rozpočtové opatření č. 5/2022  

- zprávu finančního výboru č. 20 

- hodnocení nabídek v poptávkovém řízení na 

zakázku „Roztoky – obnova a rozšíření 

vodovodu, 2. část“ a schvaluje zhotovitele 

stavby společnost ESTA spol. s r.o., IČO 

43774458, se sídlem Lacinova 750, 272 01 

Kladno, za nabídkovou cenu 2 665 608,10 Kč 

bez DPH 

 

Zastupitelstvo obce pověřuje: 

- starostu k majetkoprávnímu jednání dle § 85 

písm. n) Zákona o obcích 128/2000 Sb. ve 

věci nákupu pozemků a nemovitosti od 

svazku Kanalizace a voda Křivoklátska do 

maximální výše 500 000,- Kč 

 

Zastupitelstvo obce určuje: 

- ověřovateli zápisu paní Lenku Egertovou a 

paní Evu Bednaříkovou. Zapisovatelkou 

určuje paní Lucii Kolbekovou, DiS. 

 

Celý zápis veřejného jednání naleznete na stránkách 

obce – www.obec-roztoky.cz 

 

http://www.obec-roztoky.cz/
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                         POŽÁRY, NEHODY I STROMY 

POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE: 

Na lince 150: 

 Za uplynulé dva měsíce od červnového vydání Roztockých listů vyjížděli roztočtí hasiči sami nebo 

s profesionálními kolegy k celkem 18 mimořádným událostem. Co se týká technických pomocí, v šesti 

případech se jednalo o stromy spadlé přes silnice v okolí, jedenkrát vyjížděli likvidovat vosí hnízdo. Díky 

suchému počasí a především nedbalosti obyvatel a turistů, zasahovali u čtyř požárů a stejně tak u 

dopravních nehod. V souvislosti s provozem v Roztokách likvidovali únik oleje z osobního vozidla a 

ve dvou případech je operační středisko k požáru, resp. technické pomoci, vyslalo úplně zbytečně a byly 

překvalifikovány na planý poplach. 

 Ve většině uvedených událostí se jednalo spíše o banální záležitosti, při kterých nedošlo k žádným 

větším škodám na majetku nebo ohrožení obyvatel, ani vážnějším újmám na zdraví. Bohužel, takových 

událostí, ke kterým jsou hasiči posíláni, v poslední době výrazně přibylo. K těm, které skutečně vyžadovaly 

zásah hasičů, patřil například 23. června požár trávy na louce uprostřed lesa u hájovny Jelenec v katastru 

Karlovi Vsi. Shořely tam asi dva hektary trávy a požár se rozšířil i do okraje lesa, kde shořel téměř celý 

suchý staletý dub, který nadělal hasičům nejvíce práce při jeho nutném skácení. Ve spolupráci s lesníky 

požár stromu a louky hasiči z Berouna, Kublova, Broum, Roztok a Nového Jáchymova za dvě hodiny 

zlikvidovali.  

 K dalšímu většímu požáru, 

tentokrát posekaného pole, vyjížděli 

hasiči z okolí do obce Branov 6. 

července. Šíření plamenů 

k rodinným domům se naštěstí 

podařilo zabránit místnímu 

zemědělci ještě před příjezdem 

prvních hasičů pomocí cisterny na 

močůvku. Spálené strniště pak 

hasiči z Berouna, Broum, 

Křivoklátu a Roztok za necelou 

hodinu zlikvidovali. V rámci odstranění stromu ze silnice směrem na Nižbor po bouřce se silným větrem 

v podvečer 14. července rozřezali roztočtí s kolegy z Křivoklátu smrk, který se vyvrátil u zdejší ZŠ. 

Naštěstí spadl tak šikovně, že při tom nepoškodil nic jiného. O fyzicky velmi náročnou práci se 23. 

července navečer postarala další bouřka doprovázená silným větrem, který v kombinaci s vydatným deštěm 

skácel poměrně velký počet stromů na silnice vedoucí z Roztok na Karlovu Ves a dále směrem k Branovu. 

Roztočtí společně s následně povolanými křivoklátskými kolegy stromy postupně až do tmy, za hustého 

deště a v důsledku horka také dusného počasí, odstraňovali. 

 Ze čtyř dopravních nehod se asi ta nejvážnější udála v úterý 19. července v křižovatce na Placandě. 

Řidička osobního vozidla, jedoucí od Kublova, i přes výstražné světlo a značku „Stůj“ nedala přednost 

jinému vozidlu, jedoucímu po hlavní silnici od Karlova a bočně do něj narazila. Po srážce zůstala obě 

vozidla mimo silnici v poli. Zraněné osoby vyšetřili a ošetřili roztočtí záchranáři, kteří je následně odvezli 

na podrobnější vyšetření do nemocnice v Hořovicích. Protože berounští profesionálové měli spoustu práce 

při hromadné nehodě na dálnici, během šetření nehody a až do jeho skončení zůstali na místě a řídili ti naši. 

Po odjezdu dopravních policistů navíc zkropili okolí vozidel vodou, aby od horkých motorů nevzplálo 

vysušené pole v okolí. 

 POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE 
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 O dva dny později vyjížděli roztočtí společně s rakovnickými a hasiči Správy železnic ke spíše 

kuriozní nehodě. Zahraniční řidič nezvládl se Škodou Fabií zatáčku nad zdravotním střediskem 

v Křivoklátě a skončil s ní v kolejišti. Při nehodě se nezranil a ani na vozidle nebyly žádné významnější 

škody vidět. Nejvíce asi nehoda zkomplikovala život projíždějícím řidičům, kteří museli dle pokynů 

roztockých policistů kyvadlově objíždět vozidla zasahujících složek IZS. Ač v posledních týdnech převládá 

velmi horké a suché počasí, roztočtí hasiči dosud vyjížděli naposledy v sobotu 30. července do kempu 

v Račicích (k popálenému muži), který díky nepozornosti zakopl a upadl rukama do malého ohníčku na 

opékání buřtů. I když se jednalo o zásah spíše jen pro záchrannou službu, na místo kromě roztockých 

přijeli také berounští hasiči a vyšetřovatel z odd. ZPP z KŘ HZS v Kladně. 

 Zatím nezvyklý dvoutýdenní zásahový klid po zkušenostech z minulých let, a navíc v létě nevěstí nic 

dobrého. Snad je to jen opravdu náhoda pro hasičský letní odpočinek a nepřijde nic podobného, jako byly 

například před dvaceti lety velké povodně…  

      

HASIČI RADÍ: 

Co dělat, když nás venku zastihne bouřka? 

 V létě často podnikáme výlety a může se stát, že nás přitom překvapí bouřka. Ve městě se před 

bleskem můžeme schovat v budově, ale co v přírodě? I když k přímému zásahu člověka bleskem dochází 

jen zřídka, končívají podobné případy mnohdy tragicky, a proto je dobré za bouřky dodržovat pravidla. 

 Během bouřky nevycházejte zbytečně ven a raději si neplánujte výlety, pokud předpověď hlásí výskyt 

bouřek. Pokud se v době bouřky nacházíte venku, schovejte se. Bezpečný úkryt před bleskem poskytují 

budovy, zejména velké objekty s ocelovou nebo železobetonovou konstrukcí, obecně pak veškeré stavby 

chráněné hromosvodem. V přírodě se můžete relativně bezpečně schovat v hustém lese a háji, nižším 

porostu nebo úzkém údolí. Naopak se rozhodně neschovávejte pod osamělými stromy, na okraji lesa, pod 

převisy nízkých skal či v menších staveních bez hromosvodu (např. ve staré hájence). Velké bezpečí 

neskýtají ani stavení s porušenou statikou (např. zpustlé polorozpadlé objekty), kde v případě úderu blesku 

hrozí další narušení zdiva, zřícení, a v důsledku úraz. 

 Během bouřky nezůstávejte na kopcích ani na holých pláních. Překvapí-li vás bouřka na rozlehlé holé 

pláni, rozhodně nepokračujte dál v chůzi a nezůstávejte ve skupině. Nejbezpečnějším řešením je přečkat 

bouřku v podřepu s nohama a rukama u sebe – na zem si rozhodně nelehejte z důvodu tzv. krokového 
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napětí. Blesk je jak známo silný elektrický výboj atmosférického původu, velké nebezpečí hrozí také při 

koupání, windsurfingu, plavbě v loďce, příliš bezpečné není ani telefonování či práce s elektrickými a 

plynovými spotřebiči. Nezdržujte se v blízkosti potoků nebo na podmáčené půdě. Vhodný úkryt 

nepředstavuje ani stan či malá jeskyně ve skále. Sezení na izolační podložce (karimatka, batoh) vás před 

přímým zásahem blesku neuchrání. 

 Při pobytu v přírodě během bouřky neutíkejte ani se neschovávejte pod osamocenými stromy, v obou 

případech zvyšujete pravděpodobnost zásahu bleskem. Bouřka je nejvíce nebezpečná do vzdálenosti cca 3 

km (tj. zhruba 9 s mezi bleskem a hřměním), ale v bezpečném úkrytu raději zůstaňte až do doby, než bude 

od vás bouřka vzdálená alespoň 10 km (tj. zhruba 30 s mezi bleskem a hřměním). Při hledání úkrytu před 

bouřkou pamatujte také na to, že ji doprovází nejen blesky, ale často i silný vítr, který také představuje 

riziko. Proto se držte v bezpečné vzdálenosti od vysokých stromů (hrozí vývraty, nebezpečné odletující 

větve můžou způsobit vážná zranění) nebo sloupů elektrického vedení (shozené dráty mohou být stále pod 

proudem). 

 Pokud vás zastihne bouřka v automobilu, zachovejte klid. Jestliže necháte okna i dveře zavřené, 

poskytne vám plechová karoserie spolehlivou ochranu v podobě Faradayovy klece. V případě silných 

nárazů větru dávejte pozor na padající stromy či větve, je rovněž třeba přizpůsobit rychlost a styl jízdy 

extrémním povětrnostním podmínkám, popř. zcela zastavit a přečkat nepřízeň počasí v autě zaparkovaném 

na bezpečném místě. Rozhodně však s autem za bouřky neparkujte pod stromy. Letní bouřky přináší často 

také prudký přívalový déšť, který během chvilky snadno promění líně se plazící potůček v rozběsněný 

živel. S tím je nutné počítat například již v okamžiku výběru tábořiště. Hasiči každý rok evakuují stovky 

dětí z letních táborů umístěných na březích potoků a řek, které ohrožovalo náhlé rozvodnění. V takových 

případech jde mnohdy i o život. Při budování tábořiště je dobré také brát v potaz i nebezpečí úderu blesku 

– tzn. nestavět stany na holém vyvýšeném místě, v bezprostřední blízkosti stožárů či osamoceně stojících 

stromů, nevést mezi stany kovové dráty apod. 

Zdroj: www.hzscr.cz 

Foto: archiv SDH Roztoky          za JPO II a SDH Roztoky Jan Pokorný 

 

 

  

PÁR VĚT O KNIHOVNĚ 

Ráda bych napsala, co je nového v naší knihovně. V prvé řadě jsme v tomto roce nakoupili 23 nových 

knih, které právě vyšly. Jsou to zajímavé tituly např.: ,,Letenka z džungle“ od Sandry Brown, ,,Otec 

neznámý“ od Julie Clark, ,,15 roků lásky“ od Patrika Hartla, „Životice“ od Karin Lednické, „Morový 

testament“ od Vlastimila Vondrušky, „Šikmý kostel“ 1. a 2. díl od Karin Lednické atd.  

Dále nás zásobují novými knihami z kladenské knihovny, nyní nám přivezli 205 knih. Jsou to knížky pro 

dospělé i pro děti, naučné i beletrie. Prostě každý si vybere podle svého vkusu.  

Když nějaký titul není v naší knihovně, tak po dohodě s rakovnickou knihovnou žádanou knihu vypůjčím 

v Rakovníku a přivezu ji pro čtenáře. Další novinkou je, že jsme se v knihovně dočkali nové místnosti - 

čítárny. Snad se najde v obecním rozpočtu nějaká korunka i na vybavení této čítárny, aby se 

reprezentovala.  

Já i knihy se těšíme na všechny čtenáře.  

Provoz knihovny je stále sejný, úterý 10:00 – 16:00 a čtvrtek 14:00 – 18:00.  

Dana Hessová, knihovnice 

 

 K N I H O V N A   
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                                                  ČESKÝ KRAS 

Léto už se sice pomalu chýlí ke konci, ale i blížící se podzim nabízí spoustu příležitostí k výletům pro 

celou rodinu. Dnes vám dáme několik tipů na výlety do Českého krasu, šesté nejmenší CHKO v Česku. 

Mimochodem, víte že Český kras pojmenoval významný badatel Jaroslav Petrbok, který si po svých 

cestách po Balkánském poloostrově všiml podobnosti pohoří Kras v dnešním Slovinsku s územím v okolí 

řeky Berounky. 

Tipů se nabízí hned několik… 

Malé i velké návštěvníky určitě pobaví minigolf Eden „skrývající“ se ve stejnojmenném Sportovním 

centru v Berouně. 

Pro ty, kteří mají rádi mašinky, doporučujeme návštěvu Výtopny Zdice, kde se nachází muzeum, které 

vzniklo na místě, kde se připravovaly na cestu parní lokomotivy. Otevřeno je do října každý první víkend 

v měsíci. 

Chcete ochutnat Srbecký lok? Pak zamiřte své kroky do minipivovaru Srbecký lok v Campu Srbsko. 

Kemp se nachází na břehu Berounky a lemuje ho i cyklostezka. Pivo prý je nejlepší vypít tam, kde se 

uvařilo. 

Kdo dává raději přednost vínu, potom nesmí chybět ve dnech 24. a 25. září na Karlštejnském vinobraní. 

Jeho součástí budou i letos středověké slavnosti za přítomnosti Karla IV. a jeho choti Elišky Pomořanské.  

Králův Dvůr skrývá zajímavá místa i přírodní krásy. Přesvědčte se o tom sami. Doporučujeme návštěvu 

renesančního zámku, kostela Nanebevzetí Panny Marie v Počaplech, kde je na přilehlém hřbitově hrob 

malíře a popovického rodáka Jana Preislera. V blízkosti sportovní haly se nachází přírodní památka 

Zahořanský stratotyp, významné naleziště zkamenělin.  

Za vidění stojí i poutní místa na Berounsku. Ve Svatém Janu pod Skalou vás určitě nezklame poutní 

kostel a jeskyně s krápníkovou výzdobou, kde podle legendy pobýval první český poustevník sv. Ivan. 

Zážitkem je i návštěva 

Tetína. Je nejen místem 

pověsti o dcerách knížete 

Kroka, ale i místem vraždy 

kněžny Ludmily, babičky 

českého patrona sv. 

Václava.  

Po stopách obrozenců se 

můžete vydat do Hudlic, 

kde stojí rodný domek 

Josefa Jungmanna, nebo do 

Kublova, odkud pocházel 

autor písně Čechy krásné, 

Čechy mé Josef Leopold 

Zvonař. Z Kublova už je to jenom „skok“ na památnou horu Velíz, kde se pokusili Vršovci zavraždit 

knížete Jaromíra. Je zde kostel sv. Jana Křtitele a také místo, kde stával posvátný háj starých Slovanů.  

Nezapomeňte zavítat i na Vraní skálu, ze které se otevírá úchvatný pohled na Křivoklátsko. Nedaleko se 

nachází myslivna Na Králi, kde se poprvé setkali Jindřich Fügner a Miroslav Tyrš a kde se zrodila 

myšlenka založení první české tělovýchovné organizace Sokol. 

Přejeme vám šťastnou cestu a příznivé počasí.            Tomáš Bednařík 

   TIPY NA VÝLET 
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DVACET LET OD NIČIVÉ POVODNĚ 

Letos v srpnu si připomínáme 20. výročí ničivé povodně, která se prohnala naším krajem.   Srpen roku 

2002 bude zapsán v kronikách mnoha obcí na Rakovnicku černým písmem. Podobně jako několik dní 

předtím v jižních a západních Čechách, i v našem okrese se zvedly toky řek, říček a potoků a napáchaly do 

té doby nepředstavitelné škody. Nejvíce běsnila řeka Berounka. Její hladina se začala povážlivě zvedat 13. 

8. okolo čtvrté ranní a v deset dopoledne zaplavila všechny kempy, rekreační chatové oblasti a obce, které 

leží na jejím břehu, včetně Roztok. 

Hladina řeky kulminovala okolo 19. hodiny, kdy dosáhla výšky kolem 780 cm. Podle sdělení Českého 

hydrometeorologického ústavu protékala řekou 170letá voda. Rozběsněná řeka ničila vše, co se jí postavilo 

do cesty. Semlela kempy na Zvíkovci, ve Skryjích, v Branově, na Višňové a ve Zbečně, zlikvidovala 

oblíbené rekreační středisko Ludmilu, fotbalové hřiště, vodácké tábořiště a hospůdku Na Aljašce v 

Roztokách, silně poškodila hospůdku U Jezzu a v roce 2001 zrekonstruovaný suterén Základní školy v 

Křivoklátě, rodinné domy v Roztokách (nejvíce poškozen byl domek rodiny Krausových na levém břehu) a 

ve Zbečně a odnesla desítky chat 

po celém povodí. Zatopený byl i 

areál dolního závodu Permon. 

Největší škody zde utrpěl nájemce 

Miroslav Vrána, který zde 

provozoval truhlářskou dílnu. Řeka 

s sebou vzala nejen dřevo, ale i 

mnoho hotových zakázek. Další 

materiál byl znehodnocen.  

Pokud se týče obecních škod, byla 

totálně zaplavena úpravna vody v 

Permonu. Bez vody se tak ocitlo 

sídliště. Voda do něho byla 

dodávána z náhradního zdroje, 

který obec získala až v Kladně. 

Do boje s živlem byly nasazeny 

týmy dobrovolných hasičů z 

postižených obcí a samozřejmě Hasičský záchranný sbor z Rakovníka. Pomáhali také příslušníci 73. 

záchranné a výcvikové základny v Rakovníku se svojí technikou. Roztočtí hasiči museli vyčerpat vodu ze 

zatopených sklepů „Panského domu“ a z Višňové evakuovali 88 lidí, kteří našli přechodné útočiště v naší 

základní škole. Velkou zásluhu na koordinaci záchranných prací měl tehdejší starosta Ing. Vladimír Melč.  

Ve středu 14. srpna začala voda rychle opadávat a nastala další fáze: likvidace škod. Mezi občany okresu 

se utvořila obrovská solidarita. Na rakovnické radnici vzniklo na základě výzvy Červeného kříže a MěÚ 

sběrné středisko, kde se shromažďovala humanitární pomoc pro postižené oblasti. Starostové mikroregionu 

Křivoklátsko vyzvali občany a firmy okresu o finanční, materiální i lidskou pomoc při likvidaci 

záplavových škod. Odezva byla veliká a zejména do Roztok přijížděli dobrovolníci ze všech koutů okresu, 

aby přiložili ruku k dílu.  

I když se to před dvaceti léty zdálo téměř nemožné, většina zničených zařízení byla obnovena a dnes už je 

srpnová apokalypsa roku 2002 jen nepěknou vzpomínkou.  

Popiska: 

Dům Krausových v Roztokách byl zaplaven téměř až po střechu.   

Foto: archiv autora                          Tomáš Bednařík 

POHLEDY DO MINULOSTI OBCE 
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              ÚSPĚŠNÝ NÁVRAT RORÝSŮ NA OBECNÍ ÚŘAD 

Rád bych se s vámi podělil o příběh se šťastným koncem. Již v minulosti jsem v Roztockých listech psal o 

tom, že rorýs obecný je významnou součástí naší obce. Na obecním úřadě máme jedno z největších 

monitorovaných hnízdišť v republice. 

Rekonstrukce úřadu byla tedy pro tyto 

ohrožené ptáky určitým rizikem. Díky 

vedení obce a obětavé práci řady 

dalších zainteresovaných lidí, kteří se 

podíleli na rekonstrukci, se podařilo 

na úřadě instalovat 30 speciálních 

hnízdních budek pro tyto mistrné 

letce. Zdá se to možná jako maličkost, 

ale celý projekt byl šitý na míru 

potřebám tohoto ohroženého druhu, 

nebyla to jednoduchá záležitost. Díky 

ochotě pracovníků obce mám navíc, 

jako kroužkovatel, k těmto budkám 

přístup a mohu tak sledovat úspěšnost 

hnízdění, ptáky kroužkovat i budky 

dle potřeby čistit. Data z kroužkování 

pravidelně zasílám Národnímu Muzeu 

v Praze, a tak naše obec přispívá 

k poznání tohoto druhu. Bez 

důkladných znalostí biologie rorýsů je 

obtížné je chránit. 

Rorýsi prakticky okamžitě přijali 

náhradní hnízdiště a hned prvním 

rokem byli pozorováni v 17 budkách. 

Kroužkováno bylo celkem 13 

dospělců. Navíc byly zaznamenány 

čtyři tzv. kontrolní odchyty, tedy 

kontroly ptáků kroužkovaných 

v minulých letech. Ve všech 

případech šlo o ptáky kroužkované 

v Roztokách, což potvrzuje vysokou 

věrnost místu hnízdiště. Líbí se jim u nás ☺ a jsem rád, že se podařilo tuto jejich oblíbenou hnízdní lokalitu 

uchovat. Kromě dospělců jsem letos na úřadě okroužkoval i 17 mláďat, což je trochu menší počet, než 

v minulosti. Je to dáno tím, že rorýs, který neumí běhat po zemi, sbírá drobný materiál na hnízdo v letu a 

tvorba hnízdní kotlinky mu trvá roky. Vajíčka se tak některým rodičům naneštěstí rozkutálela. Příští sezóna 

však bude jistě úspěšnější. Základy hnízd jsou v řadě budek hotovy. 

Rorýs obecný je výborný letec. Neuvidíte ho sedět na drátech vedle vlaštovek či jiřiček, se kterými si ho 

lidé mohou za letu splést. Nohy má zakrnělé, špatně chodí a díky krátkým běhákům obtížně vzlétne ze 

země. Prakticky celý život tráví v letu a usedá jen při hnízdění. Létá často rychlostí více jak 100 km 

v hodině a tak se jen zřídka stává potravou dravých ptáků. To, co tohoto ptáka ohrožuje více než predátoři, 

 OKÉNKO DO PŘÍRODY  

Obr. 1: Dvou - až třídenní mládě rorýse. Pozorní čtenáři si mohou 

všimnout parazita napravo. Jde o druh kloše Crataerina pallida, 

který je svým způsobem života vázán pouze na rorýse. 

Neparazituje tedy na žádném jiném druhu ptáků a pro člověka je 

samozřejmě naprosto neškodný.  
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je zateplování a přestavby budov. Rorýs se totiž již před tisíci lety rozhodl využívat k hnízdění lidské 

stavby a dnes je na nich zcela závislý. Hnízdiště na půdách či uvnitř ventilačních otvorů paneláků však 

mizí velkou rychlostí při zateplování budov. Líbí se jim i ve velkoměstech a například Praha již před řadou 

let hlásila úbytek rorýsů o desítky procent. Naštěstí se při rekonstrukcích budov stále častěji sleduje výskyt 

ohrožených živočichů, což jsou nejčastěji právě rorýsi nebo netopýři, a právě instalace hnízdních budek 

umožňuje jejich přežití. 

Rád bych poděkoval všem, kteří byli do tohoto úspěšného projektu aktivně zapojeni. Paní Ing. Lence 

Peterkové, která byla nápomocná v úvodu projektu, Mgr. Tomáši Vostatkovi, který na celou stavbu 

dohlížel a zajistil hladký průběh 

instalace budek, které jsou 

mimochodem velmi citlivě 

zasazeny do fasády a vyhovují i 

vysokým estetickým nárokům. 

Nejspíš si budek na úřadě ani 

nevšimnete, vidět jsou jen 

vletové otvory. Zdárný průběh 

projektu zaštítil zoolog CHKO 

Křivoklátsko Ing. Karel Lankaš. 

Velké díky však patří všem, 

kteří byli osobně zapojeni od 

výroby budek po jejich vlastní 

umístění, včetně umožnění 

přístupu pro kontrolu hnízdění a 

údržbu. 

Pokud vás rorýsi zajímají, 

naleznete více informací z jejich 

života v článku Roztockých listů 

z roku 2019, číslo 7-8, který je 

dostupný v elektronické podobě. 

Dozvíte se nejen to, že rorýsi 

přijímají potravu a pijí pouze v 

letu, ale také v letu spí a 

dokonce se v letu i páří, což 

žádní jiní ptáci na světě 

nedovedou. Jsou to skutečně 

vzdušní akrobati. 

Jedna zajímavost z úřadu na 

závěr. Rorýs vyvádí maximální 

tři mláďata, avšak v jednom 

hnízdě byli letos zjištěni čtyři 

sourozenci ☺ , což je u tohoto druhu veliká rarita. V ČR byly dosud zjištěny pouze čtyři podobné případy.  

Je opravdu dobrou zprávou, že tento nesmírně zajímavý a ohrožený ptačí druh dostal díky lidem v našem 

okolí šanci na přežití a bude i nadále zdobit oblohu nad naší obcí☺. 

Foto: Petr Hájek  Krásný zbytek léta, 

                 Petr Hájek, Chaloupky 

 

 

Obr.2: Cca 30denní mládě je již velmi podobné dospělci, od kterého se 

odlišuje bílými lemy per 
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Berte prosím v potaz, že jsou zde uváděny názory skupin či jednotlivců. Každý čtenář může 

také s názory nesouhlasit. Hodnocení pravdivosti a ověřování tvrzení je již na každém čtenáři.  

…………………………..…………………………………………………..………………………………… 

CESTOVATELSKÉ PODVEČERY 

Vážení občané, 

léto je tu stále s námi. Je teplé až horké, s občasným prudkým deštěm, který nám nadělal vrásky, ale hlavně 

dal trochu vláhy. Při dešti si často vzpomenu na jednoho z mých učitelů, který nám vyprávěl o tom, že žil 

ve městě, kde rok nepršelo. Místní to nesli velmi špatně a čekali na déšť jako na smilování. Po roce začalo 

pomalinku pršet. Lidé vyšli do ulic a ze samého štěstí se začali radovat a tančit…. 

Rád bych Vás oslovil s žádostí o spolupořádání neformálních setkávání. Mou vizí je podvečerní setkávání 

ve společenské místnosti na obecním úřadě. Tématem by bylo vždy představení nějaké cestovatelské 

zkušenosti, tzv. cestovatelské podvečery. Podělili bychom se o zajímavosti, zkušenosti, předali si rady a 

nebo se jen potěšili fotografickými snímky z cest. Nemusí to být daleké cesty, vždyť všichni víme, že je 

hezky i v těsné blízkosti. Kdo z nás opravdu prošel Křivoklátsko křížem krážem a poznal vše? Promítací 

techniku – tedy projektor a pláno máme již k dispozici.  

Osnova by měla být zhruba takováto: 

1. Představení místa na mapě (cca 1 minuta) 

2. Něco málo základních informací o místě (cca 2 minuty) 

3. Promítání snímků s komentářem (cca 10 – 20 minut) 

4. Doporučení k cestě (cca 3 minuty) 

5. Potlesk posluchačů (cca 4 minuty ☺) 

Budete-li mít chuť, odvahu a čas, dejte prosím vědět buď telefonicky nebo e-mailem. Budeme-li tři 

zájemci, kteří si připraví téma, dám vědět ostatním místním občanům formou pozvánek na nástěnky, 

twitter, do aktualit na webové stránky a také bych pozval všechny místním rozhlasem. Samozřejmě bych 

byl rád, abychom se setkávali na zastupitelstvu obce. Vím, že mnoho lidí věnuje čas jiným věcem a plně 

tomu rozumím. Toto je však šance, jak být spolu u příjemných věcí. Naposledy zmíním, že nejde o 

profesionální promítání, řečnění atd…, ale jde hlavně o to být spolu, něco si povědět, potěšit se krásou 

světa, neprofesionálně. 

Otázkou jen zůstává: podaří se najít první odvážlivce? Rád také přispěji, a to tématem dunajská 

cyklostezka, kterou jsem poprvé objevoval před cca 15 lety. 

Tomáš Vostatek 

…………………………..…………………………………………………..………………………………… 

TO MI H(L)ÁVA NEBERE 

Krásný letní den přeji, milé čtenářky a milí čtenářové. 

Letošní vypečené léto pomalu, ale nezadržitelně končí. Myslím, že si ještě užijeme krásné léto babí. 

Doufám, že mě nenapadnou hlídači korektnosti a genderové vyváženosti, pro mě a nejen mě je slovo 

korektnost slovo sprosté. Dnešní článek jsem pojal jako program TV. 

Z domova ale i odjinud. 

Dvacátého prvního srpence si připomeneme neslavné výročí OKUPACE Československa vojsky 

Waršavské smlouvy v čele s Brežněvovým Sovětským svazem. Tyto armády, kromě ozbrojených sil  

 PŘÍSPĚVKY A NÁZORY OBČANŮ 
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Rumunska, nás zákeřné napadly a Rus se tu usalašil na dlouhých 21 let. Na začátku devadesátek, možná i 

dříve, nahrála dnes již legendární punková skupina SPS píseň Ruská. Předkládám vám její text. 

Splet si Ivan kombajn s tankem, 

na záda si mošnu dal, opasek si pevně utáh´, 

do ruky vzal samopal. 

Kontrarevoluce řádí, jedem Praze pomoci, 

na cestu si posvítíme, proto jedem za noci. 

Co je to za civilizaci, ptá se Ivan zděšeně,  

tady mají lidi domy a my spíme na seně. 

Aby se civilizaci trochu více přiblížil, 

krade lidem tranzistory, jak ho Brežněv naučil! 

(V hudební části je použitá ruská dumka, doporučuji vyhledat na YouTube i s videem). Jak vidno, stačí 

Prahu vyměnit za Kyjev a Brežněva za Putina, vše se v historii opakuje. 

Z našich luk a polí 

Všeobecně se zdražují potraviny a já se ptám, proč? Chápu zdražení energií, ale proč mi sedlák z druhého 

konce okresu prodá loňskou pšenici za 800,-Kč, když loni stála 400,-Kč. Byla za loňskou naftu (zelenou i 

levnější) i loňsku cenu práce. Jasně, každý chce vydělat něco navíc, o tom již psal J. Hašek v povídce o 

hokynáři, který se z neustálého zdražování nakonec zbláznil. Dříve se vše svádělo na covid a Čínu, dnes na 

válku na Ukrajině, přitom sami máme obilovin dost. Obilí se vyváží anebo pálí pro výrobu elektřiny. V 

Německu a Polsku jsou potraviny o třetinu levnější, o kvalitě a sortimentu nemluvě. Je to jasné jako facka, 

zemědělci ruku v ruce s velkoobchodníky nás mají v hrsti, záleží na tom, jak dlouho to vydržíme. Stát do 

toho zasahovat nemůže a z principu ani nemá. Vydrželi jsme,, úpět“ 300 let za Habsburka, tak to vydržíme 

i teď. Třeba to bude k něčemu dobré, lidé najdou selský rozum a alespoň v něčem budou z části samostatní. 

Zmizí anglické trávníky a přibudou záhony. Jo, bytovkáři to mají horší, to si uvědomuji. 

Zprávy ze vsi 

,,Tak nám v Roztokách na jezu postaví rybí přechod, pane Švejku. Jaký to přechod paní Mullerová? Rybí, 

už kolíkují cestu od školy k jezu“, taková drobná parafráze. Co na to CHKO? Při telefonním rozhovoru se 

šéfem ochranářů p. Hůlou mi to bylo potvrzeno. Rozhodla o tom Komise pro rybí přechody. 

Celá ta sranda vyjde na několik desítek milionů.V době napjatého a hlavně schodkového státního rozpočtu 

mi to přijde jako NAPROSTO zbytečné mrhání peněz z eráru. Nu, asi tomu nerozumím, jsem pouhý laik. 

Zprávy z kultury 

Letos se posunul termín konání historického spektáklu Okno do středověku na hradu Hasištejn, který 

pořádá Společnost života středověkého W-ARLET, na 16.8. Už ani nevím kolikátý ročník, myslím dvacátý 

čtvrtý, ale ruku do plamenů za to nedám. Nu, měl jsem se zeptat Oskara. Byla slušná návštěvnost, krásné 

počasí, setkání s mnoha přáteli, se kterými jsme se dlouho neviděli. Při práci s návštěvníky v kovárně jsem 

poprvé koval s překladem z češtiny do italštiny a naopak, pracoval jsem také s asi desetiletým chlapcem na 

výrobě repliky keltského náramku. Nádhera! Takového šikulu jsem u výhně neměl za celou dobu, co 

jezdím s Kowárnou do terénu. A díky posunu data jsem mohl vyrazit poprvé na Roztocké pivní slavnosti. 

Sám bych je nazval Roztočené Roztoky, ale nešť, já mám svého Krockodýla. Dorazil jsem až na kapelu 

Synové výčepu. Naživo jsem je slyšel podruhé, poprvé v r. 92 nebo 93 ještě s Frantou Sahulou při křtu 

první desky. Následoval Cirkus problém. Velmi netradiční nástrojové složení - bicí, basskytara, trombon, 

pozoun, štěbenec, akordeon a zpěv roztančily svou břesknou muzikou snad i hluché a chromé. Při 

posledním hudebním souboru jsem stál před pódiem jak přikowanej. Bypass v čele s dnes už legendárním 

Wilibaldem Čokem. Naprosto LUXUSNÍ záležitost! Perfektní průřez toho, co Vilém za více než 

čtyřicetiletou kariéru nahrál a nazpíval. Pražský výběr, Stromboli, songy z filmu Hledám dům holubí (film 
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pro děti, když měli Pražáci zákaz - bolševický paradox), Nová růže a Bypass, téměř vše jsem si ,,zpíval“ 

spolu s nimi. Z Vildy i ostatních doslova stříkala čirá radost z hraní. Naposledy jsem to viděl v Lokti 

(Framus 5) a v Letňanech (Hollywood Vampires - J. Deep, A. Cooper a spol.). Viděl jsem dost, ale co 

předváděl kytarista cca 22 let, to bylo úžasné. Při kusech Pražského výběru hrál na kytaru najednou party 

M. Pavlíčka i M. Kocába. 

Pro mne jste páni pořadatelé nasadili Laťku safra vysoko!!! Kde se to zastaví? Organizační, pípní a jídelní 

servis 11111111111!!!!!!!! 

S pozdravem i modrožlutý květ pomůže spasit svět 

Jiřik z Kowárny 

…………………………..…………………………………………………..………………………………… 

ČISTOTA V OBCI 

Letos uklízím naši obec, sice jen pár měsíců, ale doufám, že je to znát.  

Píšu, protože se mi nelíbí, že se najdou ještě jedinci, kteří si pletou běžný koš s kontejnerem a dávají si tam 

domácí odpad, že ten koš až přetéká. Jenom připomenu, koš je na běžný odpad, co vyhodí člověk po cestě, 

tj. malé věci jako třeba plechovka nebo obal od sušenky atd. a ne domácí odpad, co nacházím pravidelně 

(plechovky od barvy, láhev od 

aviváže, oleje, chemie do bazénu). 

Mohla bych dál jmenovat. 

Nejčastěji to nacházím v koši u 

silnice k nádraží, pod schody 

z Chaloupek (viz toto) a i v koších 

na cestičce k nádraží.  

Prosím, neházejte velký odpad jako 

žehlící prkno atd. před popelnice – 

lidi, máte blízko sběrný dvůr, 

můžete to tam odnést, jinak já se 

s tím musím mordovat sama. A 

prosím Vás, trochu dbejte na to, jak 

to tady vypadá. Neházejte odpadky 

mimo koš, vždyť chceme snad 

všichni, abychom tu měli hezky a 

čisto, je to v zájmu všech, aby se 

nám tu žilo lépe v hezkém, čistém 

prostředí v naší obci. Je to všechno 

ale v lidech. Doufám, že je tady 

hodně pořádkumilovných lidiček.  

A ještě na závěr chci podotknout - 

náš místní hřbitov. Máme to tam 

hezké, udržujeme tam pořádek, jen 

ti pejsci tam nakakali přímo uvnitř. 

Bylo by to hezčí. Prosím vás, 

lidičky, pejsky nechte za plotem. 

mějte trochu úcty k pietnímu místu 

a k pozůstalým. 

Foto: Eva Bednaříková                   Děkuji Eva Bednaříková  
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CYKLISTICKÁ TŘÍSTOVKA 

 Nápad ujet na kole nonstop 300 km přišel někdy v roce 2011 a hned v květnu 2012 jsme na tuhle cestu 

vyrazili poprvé — cykloguru David Jedlička, hotelguru Aleš Pavlík a počasíguru Petr Dvořák. Tři otcové 

zakladatelé. Vymysleli jsme trasu z Pardubic do Drážďan, stále podél Labe, abychom na tak dlouhé štrece 

nemuseli šlapat do kopců.  

Tehdy jsme do cíle nedojeli kvůli únavě, nevyspání a nezkušenosti. V dalších ročnících se už ale dařilo a 

Drážďany se staly naším každoročním cílem až do letoška, kdy jsme z Pardubic vyrazili pojedenácté. 

Složení kolektivu se různě měnilo, základ však byl stejný. Letos se David z rodinných důvodů účastnit 

nemohl, a tak jsme jeli ve dvou s Alešem.  

Přespali jsme v penzionu v Pardubicích a v sobotu 2. července ráno jsme se v ranním slunci těšili do sedel 

a pedálů. Jsme už staří matadoři, věděli jsme, kdy nás co začne bolet a jak bude jízda probíhat. I tak je to 

velké dobrodružství, které nám 

obvykle zabere 18 hodin čisté 

jízdy a celkově včetně zastávek 

nějakých 28 hodin. Nespíte, 

šlapete, mžouráte do slunce i do 

tmy, je vám přes den horko a 

v noci zima, ke konci už ani 

nevíte, jak se jmenujete, ale 

když se dohrnete k Drážďanům 

a uvědomíte si, jaký kus cesty 

máte za sebou, je to pocit 

k nezaplacení.  

Vyjeli jsme z Pardubic 

pohodlnou cyklostezkou, v ranním chladném a svěžím vzduchu. Po pár kilometrech se projede menším 

lesem mezi Opočínkem a Valy, kde krásně vonělo dřevo a vlhká půda po předchozích deštích. Z Valů se 

odbočí směrem na Břehy, jsou tu zatopené pískovcové lomy, teď v obležení prázdninových rekreantů. Nám 

se tam moc líbí, navíc tady je ještě veselá nálada — žertovali jsme, že jedeme do Drážďan za Hildegardou 

a Brunhildou, které tam na nás v láskyplném očekávání čekají. Ty dvě jsou něco jako paní Columbová, 

nikdo je nikdy neviděl, ani my ne, nicméně na takový prásk cesty přece musíme stvořit nějaký motiv, že? 

Od Břehů je to pár kilometrů do Kladrub nad Labem, kde chovají známé ušlechtilé koně. Mezi jejich 

ohradami vede tříkilometrová silnice, rovná jako lať, kde máme první propady mysli, jelikož to tam nebere 

konce a nudně šlapete a pořád žádná změna. Teprve v Týnci nad Labem jsme si zasloužili krátkou zastávku 

na snídani a něco chladného k napití, protože dopoledne pokročilo a začalo být dost teplo. Z Týnce jsme 

přejeli přes most na pravý břeh Labe a přes Svatou Kateřinu, kde mají hezký kostel, jsme projeli Starým 

Kolínem dál do Kolína. Zde jsme udělali malou změnu trasy a namísto podél silnice jsme razili vegetační 

džunglí při řece. Chvílemi to tam vypadalo jak někde v amazonském pralese. Velký Osek je už letitou 

tradiční zastávkou na zmrzlinu a ledovou tříšť. Zmrzlinář, který má stánek hned vedle obecního úřadu, nás 

už zná. Prohodili jsme pár řečí a popřál nám šťastnou další cestu. Dokonce si pamatoval, že loni jsme 

slibovali, že tuhle jízdu jedeme už opravdu naposledy, a ejhle, letos to jedeme zase! Vysvětlili jsme mu, že 

každý rok to „jedeme naposledy“, protože po jízdě už o tom nechceme ani slyšet. Ale někdy v březnu 

dalšího roku nám otrne a chceme to prožít znovu.  

Kousek od Velkého Oseka jsou Poděbrady. Zde jsme nezastavovali, až po dalších 10 km v Nymburce na 

studené pití. To už je na počítadle asi 80 km. Nymburk, to je kraj Bohumila Hrabala, borovicových lesů, 

říčních lagun a blízkých jezer. Za Nymburkem je na protějším břehu Kersko, a tohle je můj nejmilejší úsek 

celé jízdy. O kus dál je jezero Ostrá, kde jsme se zastavili na párek v rohlíku a pití. Loni jsme se tu 

dokonce zchladili v jezeře. Letos jsme chtěli šetřit čas, a tak jsme hned vyrazili dál. Zhruba na 100. km 
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jsou Byšičky s malebnou barokní návsí kolem kapličky. A za Byšičkami nás cesta vedla krásnými 

borovými lesy až do Káraného, typického svými lesními vilami. Za lesem je pak Stará Boleslav, památné 

místo té knížecí bratrovraždy. My jsme se tu dříve zastavovali na odpolední oběd, letos jsme však svačinu 

posunuli o kus dál, do bufetu za Brandýsem. Pak se pokračuje stále podél řeky trochu fádní krajinou do 

Neratovic, které jsou dlouhé jak týden před výplatou. To už bylo pozdní odpoledne a slunce nám smažilo 

nepříjemně do očí. Naštěstí nebylo takové vedro, na jaké jsme byli zvyklí z předchozích jízd. Dříve jsme 

také v Zálezlicích přešli přes Vltavu po takovém potrubním mostě, ale ten je teď už uzavřený a musí se 

oklikou přes Lužec nad Vltavou. Je to zajížďka několika kilometrů a na čase je to znát. Po druhém břehu se 

obloukem dostaneme do Mělníka, kde máme také odpočinkové místo na krátký relax. Odtud jsme 

pokračovali už zase podle Labe. V Dolních Beřkovicích už byl večer a uvítali jsme možnost najíst se 

v poslední otevřené hospodě, protože před námi byla celá noc. Ještě se ale úplně nesetmělo, když jsme 

vyjeli dál kolem elektrárny Mělník k Račicím u Roudnice. Protože už bylo dost šero, netrefili jsme tu 

správnou cestu a dojeli k jakémusi zdymadlu, kde cesta končila. Tak jsme se kus vrátili, opět na úkor 

plánovaného času jízdy. Už skoro potmě jsme projeli račický kanoistický kanál a zanedlouho byli 

v Roudnici. Tam máme povinný odpočinek, je to 180 km a už se začíná projevovat únava. Po půlhodině 

hekání a vzdychání na lavičce jsme se vyšvihli do sedel a v teplém oblečení vyrazili do chladu noci. Silnice 

na Chodouny nás vedla dál přes Okna (kterým familiérně přezdíváme Windows) na Litoměřice. Čas se 

blížil k půlnoci, přesto nás zaráželo to množství aut, která neustále projížděla jedním či druhým směrem.  

V Litoměřicích jsme opět odpočívali u benzínky, kde jsme si nakoupili něco k jídlu a k pití. Aleš správně 

šířil slávu našeho podniku a ochotně odpovídal na otázky prodavaček, kam že to jedeme takhle pozdě 

v noci. Když prodavačky slyšely, že jedeme z Pardubic, že máme za sebou 200 km a před sebou ještě více 

než 100 km, málem potřebovaly urgentní zdravotnickou pomoc. Po hodině jsme se s nimi rozloučili a jeli 

dál. Hned za Litoměřicemi nás čekala Porta Bohemica, kde Labe protíná České středohoří. Krajina je tu 

teď jiná, hornatá, noc je temnější a chladnější. Kulisu noci doplňují četné nákladní vlaky, které s dunivým 

rachocením jezdí po obou stranách údolí. My s Alešem jsme moc nevnímali vesničky, kterými jsme 

projížděli, těšili jsme se do Ústí nad Labem, kde míváme větší odpočinkovou zastávku u naší tradiční 

benzínky. Sedli jsme si a trochu i podřimovali, únava byla veliká a na počítadle teprve 226 km. K ránu už 

byla docela dost zima, hodilo se teplé oblečení, které jsme vezli s sebou. Za ranního úsvitu jsme pak 

pokračovali dál na Děčín, vzdálený 30 km. Tam jsme dojeli, když už slunce začínalo šikmými paprsky 

zalévat labské údolí, a velice pomalu se začínalo i oteplovat. V Děčíně jsme se nijak nezdržovali, přejeli 

most na levý břeh a po něm jeli dál k německé hranici. Před hraničním obeliskem jsme si však zase na 

chvíli sedli v dřevěném altánku — únava byla všudypřítomná. No ale nemohli jsme tu vytuhnout do 

soudného dne, a tak jsme brzy zase vyrazili.  

V táhlé levotočivé zatáčce údolí jsme se vyfotili u hraničního kamene a odteď jsme na sebe mluvili jen 

německy. Teda těch pár slov, která německy umíme. První obcí na německé straně je Bad Schandau, 

poklidné lázeňské městečko, kde teď v neděli ráno byl klid. My jeli dál na Königstein, hezké příhraniční 

město, a pravotočivou zatáčkou najeli do velkého meandru Labe. Zde je minivesnička Strand, jejíž jméno 

jsem unaveným zrakem četl jako Strnad a přišlo mi to humorné. O dva kilometry dál, uprostřed meandru, 

je velice malebné lázeňské město Kurort Rathen, jehož jméno mi evokuje jistého politika, nosícího úplatky 

v krabici od vína.  

Vlekli jsme se pomaleji, než na začátku jízdy. Aleš navrhl, abychom projeli vzdáleností 300 km a tím by 

byl úkol splněn, zavoláme mojí sestře, aby pro nás přijela autem a bude všechno OK. Po dosažení 300 km 

ještě totiž zbývá 25 km do samotných Drážďan, ale to by nám vzhledem k únavě trvalo docela dlouho. Tak 

jsme dojeli do Pirny, kde nám počítadlo ukázalo 301 km. Bylo poledne, slunce žhnulo a my si našli dobrou 

restauraci, kde jsme se najedli a spokojeně si řekli, že jsme to letos jeli ale opravdu naposledy. 301 km nám 

připadalo jako dostatečný výkon k naší radosti a snad jsme touto dálkovou jízdou ostudu křivoklátskému 

regionu neudělali.  

Foto: archiv autora               Petr Dvořák 
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TJR A - HRAJEME KRAJ !!! 

Rozpis podzim 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ml.žáci 
datum a čas den domácí hosté 

27.8. 2022  
10:00 

SO Hředle TJR 

4.9. 2022  
11:00 

NE TJR Slabce 

11.9.2022  
10:00 

NE Čistá TJR 

    VOLNO 

25.9. 2022  
11:00 

NE TJR Lužná 

3.10. 2022  
16:00 

PO Lány TJR 

9.10. 2022 
11:00 

NE TJR Mšec 

14.10. 2022 
15:30 

PA Chrášťany TJR 

23.10. 2022  
11:00 

NE TJR Nové Strašecí 

A tým 1.B skup A 
datum a čas den domácí hosté hřiště 

21.08.2022 
17:00 

NE FC 05 Zavidov TJ Roztoky FC 05 Zavidov 

28.08.2022 
17:00 

NE TJ Roztoky TJ Baník Lubná Areál u Jezu 

04.09.2022 
10:15 

NE SK Lhota TJ Roztoky SK Lhota 

11.09.2022 
17:00 

NE TJ Roztoky TJ SOKOL VRANÝ Areál u Jezu 

17.09.2022 
16:30 

SO TJ TATRAN TJ Roztoky MA Šamotka 

25.09.2022 
16:30 

NE TJ Roztoky TJ Sokol Mšec Areál u Jezu 

02.10.2022 
16:00 

NE Sokol Hostouň "B" TJ Roztoky Hostouň 

09.10.2022 
16:00 

NE TJ Roztoky SK Braškov Areál u Jezu 

15.10.2022 
15:30 

SO TJ Baník Švermov TJ Roztoky Švermov - UMT 

23.10.2022 
15:30 

NE TJ Roztoky SK Lány Areál u Jezu 

29.10.2022 
14:30 

SO SK Baník Libušín TJ Roztoky Libušín 

05.11.2022 
14:00 

SO FK Hředle TJ Roztoky FK Hředle 

13.11.2022 
14:00 

NE TJ Roztoky TJ Tuchoměřice Areál u Jezu 

TJ ROZTOKY 
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Dorost - Berounsko/Příbramsko 
datum den domácí hosté hřiště 

28. 8. 2022  
14:00 NE Komárov Roztoky 

Komárov 

3. 9. 2022  
10:00 SO Roztoky Zdice 

  

10. 9. 2022  
10:15 SO 

D.Dušníky/Milín 
B Roztoky 

Daleké 
Dušníky 

17. 9. 2022  
10:00 SO Roztoky Všeradice/Liteň 

  

25. 9. 2022  
10:15 NE Podlesí / Bohutín Roztoky 

Lhota u 
Příbramě 

1. 10. 2022 
10:00 SO Roztoky Cembrit 

  

8. 10. 2022  
14:00 SO Tlustice/Drozdov Roztoky 

Tlustice 

15. 10. 2022 
10:00 SO Roztoky Žebrák 

  

22. 10. 2022  
10:15 SO Březnice Roztoky 

Březnice 

29. 10. 2022    VOLNO     

5. 11. 2022  
10:00 SO Roztoky Jesenice (PB) 

  

12. 11. 2022  
10:15 SO N.Knín / N.Ves Roztoky 

Nová Ves 
pod Pleší 

28. 9. 2022  
10:15 ST Roztoky Králův Dvůr / ČLU Beroun 

  

 

B tým 3.B východ 
datum a čas den domácí hosté 

21. 8. 2022   

13:30 NE TJR B Srbeč 

27. 8. 2022   

10:00 SO Kounov TJR B 

4. 9. 2022   

13:30 NE TJR B Kroučová 

11. 9. 2022   

17:00 NE Sýkořice TJR B 

18. 9. 2022   

13:30 NE TJR B Rynholec 

25. 9. 2022   

16:00 NE Hředle B TJR B 

2. 10. 2022   

13:30 NE TJR B Ruda 

8. 10. 2022   

13:30 SO Srbeč TJR B 

16. 10. 2022   

13:30 NE TJR B Hředle B 

23. 10. 2022   

13:30 NE Ruda TJR B 
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Obecní zpravodaj, vychází 12 čísel ročně. 

   

Rozšiřuje prodejna:   

COOP  -  Zahrádky (nad sídlištěm) 

                                                           Potraviny U Křížku (Chaloupky)    

                                                             

 

  

2022 - XXIX. ročník 

 

Cena 5,- Kč 

 

Vyšlo 23. 8. 2022 

 

Foto na titulní straně:  

Tomáš Bednařík  


